
Le passé simple 

On reprend le chapitre 8 d’Harry Potter : L’anniversaire de mort 

1- Surligne les verbes au passé simple 

Octobre arriva, il n'arrêtait pas de pleuvoir. Cela n’empêcha pas les entrainements de 
Quidditch! Alors qu'il avançait dans le couloir désert avec ses chaussures boueuses, Harry 
croisa quelqu'un qui semblait aussi préoccupé que lui. Nick Quasi-Sans-Tête, le fantôme 
de la tour de Gryffondor, regardait par la fenêtre d'un air morose. 
Il ne fut pas assez rapide, cependant. Attiré par le mystérieux pouvoir qui semblait le lier 
à son horrible animal, Argus Rusard surgit soudain à travers une tapisserie, la 
respiration sifflante, le regard flamboyant. Sa tête était enveloppée dans une écharpe 
écossaise et son nez avait pris une teinte violette. 
 

2- Mets les verbes entre parenthèses au Passé Simple 
 

La mine sombre, Harry (adresser) adressa à Nick Quasi-Sans-Tête un signe de la main 
et (suivre) suivit Rusard au rez-de-chaussée, ajoutant de nouvelles traces de pas boueuses 
à celles qui existaient déjà.  
Rusard (prendre) prit une plume et un morceau de parchemin qu'il étala devant lui. 
La plume en l'air, Rusard (lancer) lança un regard sournois à Harry qui attendait en 
retenant son souffle que tombe la sentence. Mais au moment où le concierge (abaisser) 
abaissa à nouveau sa plume, un grand BOUM ! juste au-dessus du bureau (faire) fit 
vaciller la lampe à pétrole suspendue au plafond. 
Lorsque (arriver) arriva le jour d'Halloween, Harry (regretter) regretta d'avoir promis 
un peu hâtivement d'assister à la fête de Nick Quasi-Sans-Tête.  
Ainsi, à sept heures du soir, au lieu de se rendre dans la Grande Salle, Harry, Ron et 
Hermione (prendre) prirent la direction des cachots. Bientôt, ils (entendre) entendirent un 
son épouvantable, comme des centaines d'ongles crissant sur un énorme tableau noir. 


